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 هـ1445: ثالث الالفصل  (........)الشعبة:  (     )الأول الثانوي الصف:  )الرياضيات(اختبار مادة: 

 اسم الطالب: ...................................................   

 2من  1الصفحة 

  :السؤال الأول 

 : اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات المعطاة 

 

 

 

 : السؤال الثاني

 أمام العبارة الخاطئة    خطأأمام العبارة الصحيحة وعلامة ) صح ضع علامة 

 

 

 

 

 

 هذي خاصية:       (1

 التعدي  د اثل التم  ج الانعكاس  ب  التشابه ا 

 :   هذي المسلمة  اذا تطابقت زاويتان في مثلث زاويتان في مثلث اخر فان المثلثين متشابهين تسمى    (2

 AAS د SAS ج SSS ب  AA ا 

 : هذي النظرية  تسمىاذا كان اطوال الاضلاع المتناظرة لمثلثين متناسبة فان المثلثين متشابهين    (3

 SSS د AAS ج AA ب  SAS ا 

بقتين فان  ن بينهما متطا ناظرين لهما وكانت الزاويتان المحصورتا اذا كان طولا ضلعين في مثلث ما متناسبين مع طولي الضلعين الم  (4

 المثلثين متشابهين تسمى هذي النظرية : 

 ع الخيارات صحيحة  جمي د SAS ج SSS ب  AA ا 

 ر المثلثين متشابهين حسب النظريةالشكل المجاو   في    (5

 ASA د SSS ج AA ب  SAS ا 

 ـ اهما المنتاظرة متطابقة وأضلاعهما المتناظرة متناسبةت زواي يتشابه مضلعان اذا كان  (1

ا  اذا مستقيم  (2 متناظرة  قطع مستقيمة  الى  فانه يقسمها  الاخرين  ضلعيه  وقطع  المثلث  اضلاع    طوالها  ضلعا من 

 ت متناسبة ليس

 

  المضلعات المتشابهة لها الشكل نفسه والقياس نفسه    (3

  القاطعين تكون متناسبة أجزاءن ثلاث مستقيمات او اكثر فان اطوال  اذا قطع قاطعا   (4

  هين  في الشكل المقابل المثلثين متشاب   (5

 

          10 



 هـ1445: ثالث الالفصل  (........)الشعبة:  (     )الأول الثانوي الصف:  )الرياضيات(اختبار مادة: 

 اسم الطالب: ...................................................   

 2من  2الصفحة 

  الثالث :  السؤال  

   (A    في الشكل    لمثلينهل ام نظريات التشابه حدد  باستخدا

 وضح اجابتك لا    هين اممتشاب   المجاور  

 الحل: 

  

 ............................................................................................................................. ............................................. 

 ............................................................................................................................. ................................................ 

 ............................................................................................................................. ................................................ 

 ............................................................................................................................. ................................................ 

 

 

 (B  )متشابهين اوجد قيمة  المثلثين    المجاور  الشكل فيX  : 

  الحل:

 ............................................................................................................................. .................. 

 ............................................................................................................................. .................. 

 ............................................................................................................................. .................. 

 ............................................................................................................................. .................. 

 

                                                                                                                                                                                                                   

 

 

   (C  ) 

 شابه: ية الت واكتب عبارة التشابه ونسدد اذا كان المثلثين متشابهين ام لا  ح الحل:

 ............................................................................................................................. ............................. 

 ............................................................................................................................. ............................. 

 ............................................................................................................................. ............................. 

 ............................................................................................................................. ............................. 

 ............................................................................................................................. ............................. 

 ............................................................................................................................. .............................  

 

 

 

 وفقكم الله وسدد خطاكم ،،،                                                                                                           
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 7من   1الصفحة 
 

 المملكة العربية السعودية  

 وزارة التعليم  1-3المقرر / رياضيات 

 تعليم لل الإدارة العامة ساعات 3الزمن / 

 الثانوية   التاري    خ / 

   لثلفصل الدراسي الثااالدور الأول  1-3ت اختبار مقرر رياضيا

 ه     14        –ه 14      للعام الدراسي 

 

 ......... الاسم / ..................................................................................................................... 

 
 الرقم الأكاديمي  

 رقم الجلوس 

 

 

ي عن الأسئلة الخمسة التالية   بأن عدد الصفحات أجيب 
ً
 : 8علما

   :  اختاري الإجابة الصحيحة/  A السؤال الأول : 

 م / المدققة  م / المراجعة م/ المصححة المجموع 3س 2س 1س

 

 

   
ً
     رقما

  كتابة ً  

ي الشكل المجاور  ] 1
 يساوي ....  𝑥  قيمة ف 

a [          95°    b [        122°       C [          68°          d [         61° 

. فع ] 2 ي  الأطوال المير  يريد عادل أن يقيس عرض نهر صغير
بينة ف 

ي للنهر  ي أوجدالشكل المجاور  باستعمال هذه العرض التقريب 
 المعلومات

a [      40.5 ft   b [          7 ft c [            6 ft   d [              8 ft 

 فإن محيط الاخر يساوي ....  cm 150إذا كان محيط أصغرهما  2:3معامل تشابه مربعير    3]

a [          300  m b [        200 m c  [        225 m   d [      450 m 

ي المنتظم يساوي   ] 4
ي الثمان 

ي ف 
 مقدار التماثل الدوران 

 

     a [            72°      a [           180°      a [           45°      a [           60° 

 



 7من   2الصفحة 
 

 

  

ي الشكل المجاور ..  𝑥قيمة  ] 5
 ف 

 
 

 

 

a [           160°  b [         360°   c  [       100°       d [      80°            

ي الشكل المجاور إذا كان     ] 6
𝑃𝑇ف  = 15   .  𝑆𝑅 = 5   .   𝑃𝑆 = 12.5    
 تساوي  𝑇𝑄فإن 

 

 

a [            12.5 b [          6 c  [        15 d [            5 

 التحويل الهندسي أو تركيب التحويلات الهندسية الذي يمثله الشكل المجاور  ] 7

 
 
 

 a [        تمدد b  [  دوران  C  [  إزاحة ثم انعكاس  d  [  إزاحة 

 الى 50mأحاط إبراهيم حديقته الدائرية الشكل بسياج. إذا كان طول السياج  8 ]
ً
 فما طول نصف قطر الحديقة مقربا

 أقرب عدد صحيح ؟   
 

  a [       6   a [       8   a [       9   a [       10 

ي المنتظم يساوي   ] 9
ي الثمان 

ي ف 
 مقدار التماثل الدوران 

 

     a [            72°  b [     180°   C [     45°   d [    60° 

𝑦الناتجة عن انعكاس حول المستقيم   𝐴(4 ,1 )صورة النقطة 10]1 = 𝑥  هي 

 

   a [       (1 , -4 )    a [       (-1 , -4 )    a [       (1 , 4 )    a [       (-1 , 4 ) 



 7من   3الصفحة 
 

 

  B   [  ي كل فقرة من العمود
 .  Bمع المناسب لها من العمود   Aوفق 

 

 

  

                                         A   رقم الفقرة B 

 

    1 
ي الشكل المجاور    𝑥قيمة 

 ف 

 

  

 Xالمحور 

,𝐴( 3الانعكاس الذي يحول النقطة   2     ,𝐴̀(3إلى   (7−  هو انعكاس ( 7
 حول ..  

              ( 4 , 5 ) 

    

    3 
 المثلثان متشابهان من نظرية 

 

              

 الدوران               

 

    4 
𝐶𝐷إذا كان  = 12 

 يساوي  𝐶𝐸فإن 

 

  

             17.5 

 Yالمحور              التحويل الهندسي الذي ليس من تحويلات التطابق  5    

    6        (𝑥 − 4)2 + (𝑦 + 5)2 = 16  
 معادلة دائرة مركزها .. 

                 5 
 

,𝐴(4معامل التمدد الذي ينقل النقطة   7     ,𝐴̀(8إلى النقطة    (1− −2)  

 يساوي 

              SAS 

 

    8 
ي الشكل المجاور  𝑥قيمة 

 ف 

 

 

  

 التمدد               

     AAA           هي  °90بدوران حول نقطة الأصل وبزاوية  ( 4- , 5)صورة النقطة    9   

   10           6          

               

11                ( 4 , -5) 

12                     2 



 7من   4الصفحة 
 

  السؤال الثالث: 

 

 

A [  : ضعي كلمة ) صح ( أمام العبارة الصحيحة و وكلمة ) خطأ ( أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ أن وجد 

 

               ]               [                             للشكل المجاور  2عدد محاور التماثل  1

............................................................................................................................. ......................................................... 

ي الشكل المجاور     ] 2
𝑥ف  = 6                                                                            ]               [ 

............................................................................................................................. ...................................................... 

........................................................................................................................................................... ........................ 

ئ دوران                                    ] 3  ]               [تركيب انعكاسير  حول مستقيمير  متقاطعير  يكاف 

.......................................................................................................................................................... ......................... 

 للقاعدة   ] 4
ً
, 𝑥)إذا أجريت إزاحة لشكل ما وفقا 𝑦) → (𝑥 − 3 , 𝑦 +  ثم أجريت له إزاحة أخرى    ( 8

 للقاعدة     
ً
,𝑥)وفقا 𝑦) → (𝑥 + 3, 𝑦 −  ]               [                فإن الشكل يعود إلى مكانه الأصلي  ( 8

................................................................................................................................................................ ................... 

ي الدائرة المجاورة   ] 5
𝑌𝑍̂ف   ≅  𝑊𝑋̂                                                          ]               [ 

............................................................................................................................. ........................................................ 

 ]               [يعتبر التماثل نوع من أنواع تحويلات التطابق ]   6

............................................................................................................................. ....................................................... 

............................................................. ........................................................................................................................ 

 ]                [ فالتمدد نوعه تكبير0.5  إذا كان معامل التمدد     ]   7

............................................................................................................................. ....................................................... 

............................................................................................................................. ........................................................ 

 

 

  



 7من   5الصفحة 
 

B [   
ً
, 𝑨(−𝟐الذي احداثيات رؤوسه   𝑨𝑩𝑪∆مثلي بيانيا −𝟐) . 𝑩(−𝟏 , 2 ) . 𝑪( 𝟐, وصورته الناتجة عن    (𝟏

𝒌تمدد مركزه نقطة الأصل ومعامله  =  .  وحددي نوعه 𝟐

 

 .................................    نوعه / 

 ........................................................................ 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

....................................... ................................ 

 

 

 

 

 السؤال الرابع: 

A [  : أكملي الفراغات التالية 

ي الشكل المجاور إذا كان    ] 1
𝑚𝑄𝑇𝑆̂ف  = 𝑚فإن  238° < 𝑅𝑄𝑆  : يساوي 

............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

........................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................ 

ي الدائرة    ] 2
  ................................................................................................يساوي   𝑅 ،    𝑚𝐴𝐷𝐵̂ف 

........................................................................................................................................................................ 

 



 7من   6الصفحة 
 

........................................................................................................................................................................ 

 .............................................................يساوي    𝑋𝑌𝑍∆إلى    𝐴𝐵𝐶∆معامل التشابه من     ] 3

....................................................................................................................................................................... 

 

B [   ي الشكل المجاور.. إذا كان
 .   𝒙مماس للدائرة فأوجدي قيمة  𝑲𝑱̅̅̅̅ف 

...........................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................... 

 

[C   ي  حسبما هو مطلوب بير  الأقواس :  أجيب 

ي  [                      6ونصف قطره   ( 3 , 2)دائرة    مركز  ] 2    ] معادلة الدائرة   اكتب 

......................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................... 

 

ي المثلث     ] 3
                                                                          المجاور إذا كان   𝑨𝑩𝑪ف 

𝐷𝐶 = 12   , 𝐴𝐷 = 8   , 𝐵𝐶 = 15  , 𝐵𝐸 = 6  

𝑫𝑬̅̅حددي ما إذا كان   [                                                                         ̅̅ ‖𝑨𝑩̅̅ و برري إجابتك  ̅̅

[  

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

 



 7من   7الصفحة 
 

 

ي الشكل المجاور       ] 6
𝑭𝑮̅̅ف   ] 𝒙أوجدي قيمة    [              𝑱مماسات للدائرة    𝑯𝑮̅̅̅̅̅و   ̅̅

................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................... 

 

 انتهت الأسئلة

 مع أطيب التمنيات لكن بالنجاح والتوفيق

  



 7من   1الصفحة 
 

 المملكة العربية السعودية  
 وزارة التعليم  1-3المقرر / رياضيات 

 تعليم لل الإدارة العامة ساعات 3الزمن / 
 الثانوية   التاري    خ / 

   لثلفصل الدراسي الثااالدور الأول  1-3ت اختبار مقرر رياضيا
 ه     14        –ه 14      للعام الدراسي 

 
 ......... الاسم / ..................................................................................................................... 

 
 الرقم الأكاديمي  
 رقم الجلوس 

 

 

ي عن الأسئلة الخمسة التالية   بأن عدد الصفحات أجيب 
ً
 : 8علما

   :  اختاري الإجابة الصحيحة/  A السؤال الأول : 

 م / المدققة  م / المراجعة م/ المصححة المجموع 3س 2س 1س
 
 

   
ً
     رقما

  كتابة ً  

ي الشكل المجاور  ] 1
 يساوي ....  𝑥  قيمة ف 

a [          95°    b [        122°       C [          68°          d [         61° 

. فع ] 2 ي  الأطوال المير  يريد عادل أن يقيس عرض نهر صغير
بينة ف 

ي للنهر  ي أوجدالشكل المجاور  باستعمال هذه العرض التقريب 
 المعلومات

a [      40.5 ft   b [          7 ft c [            6 ft   d [              8 ft 

 فإن محيط الاخر يساوي ....  cm 150إذا كان محيط أصغرهما  2:3معامل تشابه مربعير    3]

a [          300  m b [        200 m c  [        225 m   d [      450 m 

ي المنتظم يساوي   ] 4
ي الثمان 

ي ف 
 مقدار التماثل الدوران 

 
     a [            72°      a [           180°      a [           45°      a [           60° 

 





 7من   2الصفحة 
 

 

  

ي الشكل المجاور ..  𝑥قيمة  ] 5
 ف 

 
 
 
 

a [           160°  b [         360°   c  [       100°       d [      80°            

ي الشكل المجاور إذا كان     ] 6
𝑃𝑇ف  = 15   .  𝑆𝑅 = 5   .   𝑃𝑆 = 12.5    
 تساوي  𝑇𝑄فإن 

 
 

a [            12.5 b [          6 c  [        15 d [            5 

 التحويل الهندسي أو تركيب التحويلات الهندسية الذي يمثله الشكل المجاور  ] 7
 

 
 

 a [        تمدد b  [  دوران  C  [  إزاحة ثم انعكاس  d  [  إزاحة 

 الى 50mأحاط إبراهيم حديقته الدائرية الشكل بسياج. إذا كان طول السياج  8 ]
ً
 فما طول نصف قطر الحديقة مقربا

 أقرب عدد صحيح ؟   
 
  a [       6   a [       8   a [       9   a [       10 

ي المنتظم يساوي   ] 9
ي الثمان 

ي ف 
 مقدار التماثل الدوران 

 
     a [            72°  b [     180°   C [     45°   d [    60° 

𝑦الناتجة عن انعكاس حول المستقيم   𝐴(4 ,1 )صورة النقطة 10]1 = 𝑥  هي 
 
   a [       (1 , -4 )    a [       (-1 , -4 )    a [       (1 , 4 )    a [       (-1 , 4 ) 



 7من   3الصفحة 
 

 

  B   [  ي كل فقرة من العمود
 .  Bمع المناسب لها من العمود   Aوفق 

 

 

  

                                         A   رقم الفقرة B 

 
    1 

ي الشكل المجاور    𝑥قيمة 
 ف 

 
  

 Xالمحور 

,𝐴( 3الانعكاس الذي يحول النقطة   2     ,𝐴̀(3إلى   (7−  هو انعكاس ( 7
 حول ..  

              ( 4 , 5 ) 

    
    3 

 المثلثان متشابهان من نظرية 
 

              
 الدوران               

 
    4 

𝐶𝐷إذا كان  = 12 
 يساوي  𝐶𝐸فإن 

 

  
             17.5 

 Yالمحور              التحويل الهندسي الذي ليس من تحويلات التطابق  5    

    6        (𝑥 − 4)2 + (𝑦 + 5)2 = 16  
 معادلة دائرة مركزها .. 

                 5 
 

,𝐴(4معامل التمدد الذي ينقل النقطة   7     ,𝐴̀(8إلى النقطة    (1− −2)  
 يساوي 

              SAS 

 
    8 

ي الشكل المجاور  𝑥قيمة 
 ف 

 
 

  
 التمدد               

     AAA           هي  °90بدوران حول نقطة الأصل وبزاوية  ( 4- , 5)صورة النقطة    9   

   10           6          
               

11                ( 4 , -5) 

12                     2 

4

É

:
¥

:
2



 7من   4الصفحة 
 

  السؤال الثالث: 

 

 

A [  : ضعي كلمة ) صح ( أمام العبارة الصحيحة و وكلمة ) خطأ ( أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ أن وجد 

 

               ]               [                             للشكل المجاور  2عدد محاور التماثل  1
............................................................................................................................. ......................................................... 

ي الشكل المجاور     ] 2
𝑥ف  = 6                                                                            ]               [ 

............................................................................................................................. ...................................................... 

........................................................................................................................................................... ........................ 

ئ دوران                                    ] 3  ]               [تركيب انعكاسير  حول مستقيمير  متقاطعير  يكاف 
.......................................................................................................................................................... ......................... 

 للقاعدة   ] 4
ً
, 𝑥)إذا أجريت إزاحة لشكل ما وفقا 𝑦) → (𝑥 − 3 , 𝑦 +  ثم أجريت له إزاحة أخرى    ( 8

 للقاعدة     
ً
,𝑥)وفقا 𝑦) → (𝑥 + 3, 𝑦 −  ]               [                فإن الشكل يعود إلى مكانه الأصلي  ( 8

................................................................................................................................................................ ................... 

ي الدائرة المجاورة   ] 5
𝑌𝑍̂ف   ≅  𝑊𝑋̂                                                          ]               [ 

............................................................................................................................. ........................................................ 

 ]               [يعتبر التماثل نوع من أنواع تحويلات التطابق ]   6
............................................................................................................................. ....................................................... 

............................................................. ........................................................................................................................ 

 ]                [ فالتمدد نوعه تكبير0.5  إذا كان معامل التمدد     ]   7
............................................................................................................................. ....................................................... 

............................................................................................................................. ........................................................ 
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✗
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 7من   5الصفحة 
 

B [   
ً
, 𝑨(−𝟐الذي احداثيات رؤوسه   𝑨𝑩𝑪∆مثلي بيانيا −𝟐) . 𝑩(−𝟏 , 2 ) . 𝑪( 𝟐, وصورته الناتجة عن    (𝟏

𝒌تمدد مركزه نقطة الأصل ومعامله  =  .  وحددي نوعه 𝟐

 

 .................................    نوعه / 

 ........................................................................ 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

....................................... ................................ 

 

 

 

 

 السؤال الرابع: 

A [  : أكملي الفراغات التالية 

ي الشكل المجاور إذا كان    ] 1
𝑚𝑄𝑇𝑆̂ف  = 𝑚فإن  238° < 𝑅𝑄𝑆  : يساوي 

............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

........................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................ 

ي الدائرة    ] 2
  ................................................................................................يساوي   𝑅 ،    𝑚𝐴𝐷𝐵̂ف 

........................................................................................................................................................................ 

 

B'
• R=2

3

B
• a •

d IT, -11%!
a •C A

'
C- 4 , -4 )

-n -3 -2 - ' ' 23 u B
'

( -2 , 4)
-1

A • -2 C' ( 4 , 2)
→

A'• - y

① mQ= 3600-238=1220

② m<RQs=YzmQT= 42422761 !

M AFB = 180° -163°
= 243°



 7من   6الصفحة 
 

........................................................................................................................................................................ 

 .............................................................يساوي    𝑋𝑌𝑍∆إلى    𝐴𝐵𝐶∆معامل التشابه من     ] 3

....................................................................................................................................................................... 

 

B [   ي الشكل المجاور.. إذا كان
 .   𝒙مماس للدائرة فأوجدي قيمة  𝑲𝑱̅̅̅̅ف 

...........................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................... 

 

[C   ي  حسبما هو مطلوب بير  الأقواس :  أجيب 

ي  [                      6ونصف قطره   ( 3 , 2)دائرة    مركز  ] 2    ] معادلة الدائرة   اكتب 
......................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................... 

 

ي المثلث     ] 3
                                                                          المجاور إذا كان   𝑨𝑩𝑪ف 

𝐷𝐶 = 12   , 𝐴𝐷 = 8   , 𝐵𝐶 = 15  , 𝐵𝐸 = 6  

𝑫𝑬̅̅حددي ما إذا كان   [                                                                         ̅̅ ‖𝑨𝑩̅̅ و برري إجابتك  ̅̅
[  

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

 

①

②

G- = 2-

pn2= JG ✗ JH

/ 20=21 ✗62=4×(4+11) ✗ =5 .

36 = 16 + 4X

(X- h)2t(y - h )2=r2
( ✗ - 2) 2-1 ( Y - 3)2=9 .

6µs
9

8 12
=

?

% DI HÑB

3-2-53



 7من   7الصفحة 
 

 

ي الشكل المجاور       ] 6
𝑭𝑮̅̅ف   ] 𝒙أوجدي قيمة    [              𝑱مماسات للدائرة    𝑯𝑮̅̅̅̅̅و   ̅̅

................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................... 

 
 انتهت الأسئلة

 مع أطيب التمنيات لكن بالنجاح والتوفيق

  

5×-9 = ✗+ 7

57 -✗ = 7+9

421 = 16 ⇒X



1                                                                                                   
 

 اختبار منتصف الفصل الدراسي الثالث لمادة الرياضيات / صف اول ثانوي

 الاسم :  

                                                                                             الصحيحة فيما ياتيالسؤال الأول : اختار الاجابه   

 

1 

 يساوي 𝑋𝑌𝑍∆ الى  𝐴𝐵𝐶∆من الشكل المقابل معامل تشابه 
 
 
 
 

a 2 b 1 c 3 d 
1

2
 

2 

𝑃𝑇من الشكل المقابل  = 7.5, 𝑇𝑄 = 3, 𝑆𝑅 =  يساوي    𝑃𝑆فإن  2.5
 
 
 
 
 

a 3 b 6.25 c 6 d 14 

3 

 تساوي                                  𝑥من الشكل المقابل تكون قيمة  
 
 
 
 
 

a 8 b 5 c 
5

3
 d 3 

4 

,𝑥)إذا أزُيحت وفق القاعدة  𝑃(−2,4)أوجد صورة النقطة  𝑦) ⟶ (𝑥 + 6, 𝑦 + 5). 

a 𝑃
`

(8,1) b 𝑃
`

(−4, −9) c 𝑃
`

(−8, −1) d 𝑃
`

(4,9) 

5 

 تساوي                𝑥من الشكل المقابل تكون قيمة 
 
 
 

                 
 

a 28 b 12 c 20 d 8 

6 
 yالناتجة عن انعكاس حول محور 𝑝(−4,1) إحداثيات النقطة 

a 𝑝(−1, −4) b 𝑝(4,1) c 𝑝(1, −4) d 𝑝(−4, −1) 

7 

 تساوي  𝑥من الشكل المقابل تكون قيمة  
 
 
 
 
 

a 12 b 6 c 10 d 4 

8 
 تنص.................على أنه إذا طابقت زاويتان في مثلث زاويتين في مثلث آخر فإن المثلثين متشابهان

a  نظريةSSS b  نظريةSAS c  نظريةASA d  مسلمةAA 



2                                                                                               
 

 

 علامة )صح( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) خطا( أمام العبارة الخاطئةالسؤال الثاني : ضع 

 1) الانسحاب هو تحويل هندسي ينقل الشكل من موقع الى اخر دون تدويره    ( )

 2) المضلعات المتشابهة لها الشكل والقياس نفسه  ( )

 تماثلبخاصية الفإن الخاصية تسمى   ( )
 كان إذا

(3 

 SSS (4إذا كانت أطوال الأضلاع المتناظرة في مثلثين متناسبة, فإن المثلثين متشابهان وفق نظرية  ( )

 

 السؤال الثالث : أجب عن الآتي

 

 

 .فاكتب أزواج الزوايا واكتب تناسباً يربط بين الأضلاع المتناظرة إذا كان 
 
 

 أ( الزوايا المتطابقة:
 
 
 
 
 
 

 ب( التناسب:
 
 
 
 
 

 
(1)  

, 𝐴(−5,3)بيانيا ثم ارسم صورته 𝐵(2,0) , 𝐶(1,2) الذي إحداثيات رؤوسه   ∆ABC مثل 
  . X بالانعكاس حول محور    

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(  2 ) 



-١-

الدرجةوحدة التشابه–ا��ول الثانوي –1.3ریاضیات / 6اختبار الوحدة 

/: ......................الصف): ..................................................... ـة(اسم الطالبـ 

۱٤٤٥/رمضان/۰۸الإثنین، 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ :ی�ي مالكلالصحیحةا��

.JKL∆إ�ABC∆منالتشابهمعاملفما،AB=8, BC=6, JK=10, JL=4.8وكان،ABC~∆JKL∆كانإذا)1(

4)أ
5)ب5

5)ج4
3)د3

5
لمخططرسُم)2( ن ُ طوللم�ن فةعرضكانإذا،8inوعرضھا12inفیهفة�� الحقیقي؟طولھافما،12inالحقیقيال��

ft 18)دft 16)جft 10)بft 8)أ

ن تشابهمعامل)3( ؟ا��خرمحیطفما،cm 150أصغرهمامحیطكانإذا،2:3مربعني

cm 225)دcm 200)جcm 300)بcm 450)أ

ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)4(
.با��سفلالشكل��

180)د280)ج300)ب400)أ

؟با��سفلالموجودABC∆یشابها��تیةالمثلثاتأي� )5(

)د)ج)ب)أ

ي ABC~∆JKL∆كانإذا)6(
.𝑥𝑥قیمةأوجد،با��سفل الموجودالشكل��

29)د14)ج25)ب10)أ

.PQRSإ�ABCDمنالتشابهمعاملفأوجد،AB=10, BC=6, QR=4, PS=12:وكان،ABCD~PQRSكانإذا)7(

1)أ
3)ب2

5)ج2
5)د3

6
.𝑥𝑥فأوجد،ABCD~EFGHكانإذا)8(
3)د20)ج25)ب15)أ

ثباتاستعمالھایمكنكمسلَمةأونظریةأي� )9( ن أن�� ؟متشابھانبا��سفلالمتجاورینالمثلثني

SSS)دSAS)جSSA)بAA)أ

ي MNطولأوجد)10(
.با��سفلالموجودالشكل��

5)أ 1
6)ج7)ب3 3

20)د4

6السؤال 5السؤال 4السؤال 

10السؤال 9السؤال 8السؤال 



-٢-

وحدة التشابه–ا��ول الثانوي –1.3ریاضیات / 6یتبع اختبار الوحدة 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ..تابع :ی�ي مالكلالصحیحةا��

الشجرة؟ارتفاعفماقدمًا،44ftالشجرةظلطولكان ، ٤ftظلّهطولكانوعندماشجرة،بجوار5ftطولهطالبیقف)11(

35)أ 1
2 ft45)ب ft51)ج 1

2 ft55)د ft

DE�كانإذا)12( ∥ �AC ي
��∆ABCوكان،با��سفل الموجودBD=3،AD=12،وCE=10،فأوجدBE.

1)ج2)ب1)أ 1
2)د2 1

2
MNكانإذا)13( ∥ �AC ي

��ABC∆قیمةفما،با��سفل الموجود𝑥𝑥؟
29)د25)ج10)ب8)أ

؟FGH∆محیطفما،35یساويPQR∆ومحیط،FG=6, PQ=10وكان،FGH~∆PQR∆كانإذا)14(

58)د31)ج27)ب21)أ 1
3

ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)15(
.با��سفلالموجودالشكل��

18)د16)ج15)ب14)أ

,KL�وكان،با��سفل الموجودینLMN~∆XYZ∆كانإذا)16( WX ن .KLفأوجدلھما،ارتفاعني

19)د9)ج7)ب6)أ

ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)17(
.با��سفلالموجودالشكل��

6)ج6)ب5)أ 1
7)د2 1

2
ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)18(

.با��سفلالموجودالشكل��

21)د20)ج18)ب16)أ

ن التشابهمعامل)19( ن بني 1الزاویةقائميمثلثني
َي أحدطولكانإذا32

وترطولفما ،16mوترهوطول8mالکب�ي المثلثسا��
؟المثلث الصغ�ي

2m)د0.50m)ج0.75m)ب0.25m)أ

ي )20(
��∆ABCكانإذا،با��سفل الموجودAB=10, BC=16, DE=6, �DE ⊥ �AC،فأوجدCD.

8)د14.83)ج9.6)ب10)أ

15السؤال 13السؤال 12السؤال 

20السؤال 18السؤال 17السؤال 16السؤال 



-١-
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.JKL∆إ�ABC∆منالتشابهمعاملفما،AB=8, BC=6, JK=10, JL=4.8وكان،ABC~∆JKL∆كانإذا)1(

4)أ
5)ب5

5)ج4
3)د3

5
لمخططرسُم)2( ن فةطوللم�ن ُ فةعرضكانإذا،8inوعرضھا12inفیه�� الحقیقي؟طولھافما،12inالحقیقيال��

ft 18)دft 16)جft 10)بft 8)أ

نتشابهمعامل)3( ا��خر؟محیطفما،cm 150أصغرهمامحیطكانإذا،2:3مربعني

cm 225)دcm 200)جcm 300)بcm 450)أ

ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)4(
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180)د280)ج300)ب400)أ

با��سفل؟الموجودABC∆یشابها��تیةالمثلثاتأي� )5(

)د)ج)ب)أ

ي ABC~∆JKL∆كانإذا)6(
.𝑥𝑥قیمةأوجدبا��سفل،الموجودالشكل��

29)د14)ج25)ب10)أ

.PQRSإ�ABCDمنالتشابهمعاملفأوجد،AB=10, BC=6, QR=4, PS=12:وكان،ABCD~PQRSكانإذا)7(

1)أ
3)ب2

5)ج2
5)د3

6
.𝑥𝑥فأوجد،ABCD~EFGHكانإذا)8(
3)د20)ج25)ب15)أ

ثباتاستعمالھایمكنكمسلَمةأونظریةأي� )9( ن أن�� متشابھان؟با��سفلالمتجاورینالمثلثني

SSS)دSAS)جSSA)بAA)أ

ي MNطولأوجد)10(
.با��سفلالموجودالشكل��

5)أ 1
6)ج7)ب3 3

20)د4

6السؤال 5السؤال 4السؤال 

10السؤال 9السؤال 8السؤال 





-٢-

وحدة التشابه–ا��ول الثانوي –1.3ریاضیات / 6یتبع اختبار الوحدة 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ..تابع :ی�ي مالكلالصحیحةا��

الشجرة؟ارتفاعفماقدمًا،44ftالشجرةظلطولكان ، ٤ftظلّهطولكانوعندماشجرة،بجوار5ftطولهطالبیقف)11(

35)أ 1
2 ft45)ب ft51)ج 1

2 ft55)د ft

DE�كانإذا)12( ∥ �AC ي
��∆ABCوكان،با��سفل الموجودBD=3،AD=12،وCE=10،فأوجدBE.

1)ج2)ب1)أ 1
2)د2 1

2
MNكانإذا)13( ∥ �AC ي

��ABC∆قیمةفما،با��سفل الموجود𝑥𝑥؟
29)د25)ج10)ب8)أ

؟FGH∆محیطفما،35یساويPQR∆ومحیط،FG=6, PQ=10وكان،FGH~∆PQR∆كانإذا)14(

58)د31)ج27)ب21)أ 1
3

ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)15(
.با��سفلالموجودالشكل��

18)د16)ج15)ب14)أ

,KL�وكان،با��سفل الموجودینLMN~∆XYZ∆كانإذا)16( WX ن .KLفأوجدلھما،ارتفاعني

19)د9)ج7)ب6)أ

ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)17(
.با��سفلالموجودالشكل��

6)ج6)ب5)أ 1
7)د2 1

2
ي 𝑥𝑥قیمةأوجد)18(

.با��سفلالموجودالشكل��

21)د20)ج18)ب16)أ

ن التشابهمعامل)19( ن بني 1الزاویةقائميمثلثني
َي أحدطولكانإذا32

وترطولفما ،16mوترهوطول8mالکب�ي المثلثسا��
؟المثلث الصغ�ي

2m)د0.50m)ج0.75m)ب0.25m)أ

ي )20(
��∆ABCكانإذا،با��سفل الموجودAB=10, BC=16, DE=6, �DE ⊥ �AC،فأوجدCD.

8)د14.83)ج9.6)ب10)أ

15السؤال 13السؤال 12السؤال 

20السؤال 18السؤال 17السؤال 16السؤال 



 Aنموذج  سابع )التحويلات الهندسية والتماثل (ال لاختبار الفص

 :                                                                الشعبة :  الاسم                          

 

 الإجابة الصحيحة من الخيارات التالية  اريالسؤال الأول / اخت

,𝟏)صورة النقطة    1  هي النقطة   𝒙بالإنعكاس حول محور   (𝟑

a (𝟑, −𝟏) b (−𝟑, 𝟏) c (𝟏, −𝟑) d (−𝟏, 𝟑) 

 نوع الانعكاس الممثل في الشكل المجاور 2

 

 

 

 

 

 

a انعكاس حول محور 
𝐱 

b انعكاس حول محور 

𝐲 

c  انعكاس حول المستقيم 

𝒚 = 𝒙 

d لا يوجد انعكاس 

,𝟔)إزاحة النقطة  3 ,𝒙)وفقاً للقاعدة    (𝟏− 𝒚) → (𝒙 − 𝟐, 𝒚 +  يكون النقطة  (𝟏

a (𝟒, 𝟎) b (𝟖, 𝟐) c (𝟒, 𝟐) d (−𝟏𝟐, −𝟏) 

ومركزه نقطة تقاطع المستقيمين فان أفضل    °𝟒𝟎عند اجراء انعكاسين متتالين لمثلث حول مستقيمين متقاطعين الزاوية بينهما    4

 وصف للتحويل الهندسي الناتج  

a دوران بمقدار 
𝟒𝟎°       

b دوران بمقدار 
𝟖𝟎° 

c دوران بمقدار 
𝟐𝟎° 

d دوران بمقدار 
𝟐𝟓° 

 التحويل الهندسي أو تركيب التحويلات الهندسية  5

 الذي يمثله الشكل المجاور 

 

a  تمدد b  إزاحة c  انعكاس ثم إزاحة d  دوران 

𝟏𝟎𝒄𝒎 صغرت غلا  صورة أبعادها   6 × 𝟏𝟔𝒄𝒎 بمعامل مقياس تمدد
𝟏

𝟐
 الصورة الناتجة ؟  اما بعد  

 

a 𝟐𝟎𝒄𝒎 × 𝟑𝟐𝒄𝒎 b 𝟓𝒄𝒎 × 𝟏𝟔𝒄𝒎 c 𝟏𝟎𝒄𝒎 × 𝟖𝒄𝒎 
 

d 𝟓𝒄𝒎 × 𝟖𝒄𝒎 

  المنتظم يساوي : لعشاري مقدار التماثل الدوراني للشكل ا 7

a 120° b 72° c 45° d 36° 

 الشكل المقابل ...... 8

 

 

 

a  متماثل حول محور b  متماثل حول مستوى c   متماثل حول محور

 ومستوى

d أي تماثل  دلا يوج 

 جميع التحويلات التالية هي تحويلات تطابق ماعدا   9

 

a الانعكاس b الازاحة c  الدوران d  التمدد 

,𝑲(𝟑صورة النقطة   10  حول نقطة الأصل هي    °𝟏𝟖𝟎بالدوران بزاوية    (𝟓−

a 𝑲′(−𝟑, 𝟓) b 𝑲′(𝟑, 𝟓) c 𝑲′(𝟑, −𝟓) d 𝑲′(−𝟓, 𝟑) 

 

 



 Aنموذج  )التحويلات الهندسية والتماثل (سابع ال لاختبار الفصتابع 

 

 

 السؤال الثاني :

 

 مثلي بيانيا صورة المثلث الناتجة عن الازاحة وفقا للقاعدة 
(𝒙, 𝒚) → (𝒙 + 𝟏, 𝒚 + 𝟒) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 السؤال الثالث : 

 

معامل مقياس   كان التمدد تكبير أو تصغير وأوجدي  إذاما  يحدد

 𝒙التمدد وقيمة 
 

 

 كلمة صح امام العبارات الصحيحة و كلمة خطأ أمام العبارات الخاطئة فيما يلي .  يضع: رابع السؤال ال

𝒚بالانعكاس حول المستقيم    (2 , 1 )صورة النقطة  1 =  𝒙  𝟐 )هي , 𝟏 )  

  الانعكاس يحافظ على قياسات الزوايا   2

,𝒙)كانت قاعدة الازاحة هي  إذا  3 𝒚) → (𝒙, 𝒚 +   فان الازاحة افقية فقط  (𝟑

    270ºتساوي  ′𝑲   ( 1 , 2- )الى النقطة  𝑲   ( 2 , 1 )زاوية الدوران التي تنقل النقطة  4

  تركيب انعكاسيين حول مستقيمين متوازيين يكون دوران  5

 التحويل الهندسي الذي يمثل الشكل المجاور هو انسحاب  6

 

 

 

 

,𝟐)صورة النقطة   7  ( 12 , 6) كون ت  𝟑 ومعاملهبتمدد مركزه نقطة الأصل  (𝟒
 

 

      2عدد محاور تماثل الشكل المقابل يساوي  8

 

 

 

 

 الانسحاب تحويل هندسي يقلب الشكل حول مستقيم 9

 

 

 5رتبة التماثل الدوراني للشكل الخماسي المنتظم هي  10

 

 

  

 

 انتهت الأسئلة    أ.صالحه عسيري  هناك دائمًا مكان في القمة    

 وفقك الله  

https://www.mnhaji.com/%d8%a7%d8%ae%d8%aa%d8%a8%d8%a7%d8%b1-%d8%b1%d9%8a%d8%a7%d8%b6%d9%8a%d8%a7%d8%aa-%d8%a7%d9%88%d9%84-%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a-%d9%85%d8%b3%d8%a7%d8%b1%d8%a7%d8%aa-%d9%813/


 Aنموذج  سابع )التحويلات الهندسية والتماثل (ال لاختبار الفص

 :                                                                الشعبة :  الاسم                          

 

 الإجابة الصحيحة من الخيارات التالية  اريالسؤال الأول / اخت

,𝟏)صورة النقطة    1  هي النقطة   𝒙بالإنعكاس حول محور   (𝟑

a (𝟑, −𝟏) b (−𝟑, 𝟏) c (𝟏, −𝟑) d (−𝟏, 𝟑) 

 نوع الانعكاس الممثل في الشكل المجاور 2

 

 

 

 

 

 

a انعكاس حول محور 
𝐱 

b انعكاس حول محور 

𝐲 

c  انعكاس حول المستقيم 

𝒚 = 𝒙 

d لا يوجد انعكاس 

,𝟔)إزاحة النقطة  3 ,𝒙)وفقاً للقاعدة    (𝟏− 𝒚) → (𝒙 − 𝟐, 𝒚 +  يكون النقطة  (𝟏

a (𝟒, 𝟎) b (𝟖, 𝟐) c (𝟒, 𝟐) d (−𝟏𝟐, −𝟏) 

ومركزه نقطة تقاطع المستقيمين فان أفضل    °𝟒𝟎عند اجراء انعكاسين متتالين لمثلث حول مستقيمين متقاطعين الزاوية بينهما    4

 وصف للتحويل الهندسي الناتج  

a دوران بمقدار 
𝟒𝟎°       

b دوران بمقدار 
𝟖𝟎° 

c دوران بمقدار 
𝟐𝟎° 

d دوران بمقدار 
𝟐𝟓° 

 التحويل الهندسي أو تركيب التحويلات الهندسية  5

 الذي يمثله الشكل المجاور 

 

a  تمدد b  إزاحة c  انعكاس ثم إزاحة d  دوران 

𝟏𝟎𝒄𝒎 صغرت غلا  صورة أبعادها   6 × 𝟏𝟔𝒄𝒎 بمعامل مقياس تمدد
𝟏

𝟐
 الصورة الناتجة ؟  اما بعد  

 

a 𝟐𝟎𝒄𝒎 × 𝟑𝟐𝒄𝒎 b 𝟓𝒄𝒎 × 𝟏𝟔𝒄𝒎 c 𝟏𝟎𝒄𝒎 × 𝟖𝒄𝒎 
 

d 𝟓𝒄𝒎 × 𝟖𝒄𝒎 

  المنتظم يساوي : لعشاري مقدار التماثل الدوراني للشكل ا 7

a 120° b 72° c 45° d 36° 

 الشكل المقابل ...... 8

 

 

 

a  متماثل حول محور b  متماثل حول مستوى c   متماثل حول محور

 ومستوى

d أي تماثل  دلا يوج 

 جميع التحويلات التالية هي تحويلات تطابق ماعدا   9

 

a الانعكاس b الازاحة c  الدوران d  التمدد 

,𝑲(𝟑صورة النقطة   10  حول نقطة الأصل هي    °𝟏𝟖𝟎بالدوران بزاوية    (𝟓−

a 𝑲′(−𝟑, 𝟓) b 𝑲′(𝟑, 𝟓) c 𝑲′(𝟑, −𝟓) d 𝑲′(−𝟓, 𝟑) 

 

 





 Aنموذج  )التحويلات الهندسية والتماثل (سابع ال لاختبار الفصتابع 

 

 

 السؤال الثاني :

 

 مثلي بيانيا صورة المثلث الناتجة عن الازاحة وفقا للقاعدة 
(𝒙, 𝒚) → (𝒙 + 𝟏, 𝒚 + 𝟒) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 السؤال الثالث : 

 

معامل مقياس   كان التمدد تكبير أو تصغير وأوجدي  إذاما  يحدد

 𝒙التمدد وقيمة 
 

 

 كلمة صح امام العبارات الصحيحة و كلمة خطأ أمام العبارات الخاطئة فيما يلي .  يضع: رابع السؤال ال

𝒚بالانعكاس حول المستقيم    (2 , 1 )صورة النقطة  1 =  𝒙  𝟐 )هي , 𝟏 )  

  الانعكاس يحافظ على قياسات الزوايا   2

,𝒙)كانت قاعدة الازاحة هي  إذا  3 𝒚) → (𝒙, 𝒚 +   فان الازاحة افقية فقط  (𝟑

    270ºتساوي  ′𝑲   ( 1 , 2- )الى النقطة  𝑲   ( 2 , 1 )زاوية الدوران التي تنقل النقطة  4

  تركيب انعكاسيين حول مستقيمين متوازيين يكون دوران  5

 التحويل الهندسي الذي يمثل الشكل المجاور هو انسحاب  6

 

 

 

 

,𝟐)صورة النقطة   7  ( 12 , 6) كون ت  𝟑 ومعاملهبتمدد مركزه نقطة الأصل  (𝟒
 

 

      2عدد محاور تماثل الشكل المقابل يساوي  8

 

 

 

 

 الانسحاب تحويل هندسي يقلب الشكل حول مستقيم 9

 

 

 5رتبة التماثل الدوراني للشكل الخماسي المنتظم هي  10

 

 

  

 

 انتهت الأسئلة    أ.صالحه عسيري  هناك دائمًا مكان في القمة    

 وفقك الله  

Kَ

Jَ Lَ

التمدد:  تكبير
معامل التمدد: 3

✓
✓
✗
✗
✗

✗
✓

✓
✗
✓



          تانتُفٍق َانىجاح                                                                            أ / عثذانعشٌش تادر               

 تظم الله انزحمه انزحٍم

 3-1رياضيات اختثار انتحٌُلاخ انٍىذطٍح
 ( هـ1443  -هـ   1442)  

                                 الاطم /      الدراسي الثالث الفصل                                                           

 Q1 .ًاختز الاجاتح انصحٍحٍح نما ٌه 

1 

 

 عكض عقارب انظاعح حُل وقطح الأصم ٌىتج انىقطح      تشاٌَح  (   )عىذ تذٌَز انىقطح 

 (     ) د (    ) ج (    ) ب (   ) أ

2 

 

 عكض عقارب انظاعح حُل وقطح الأصم ٌىتج انىقطح      تشاٌَح  (   )عىذ تذٌَز انىقطح 

 (   ) د (    ) ج (    ) ب (   ) أ

3 

 

 ًٌ انىقطح    تالإوعكاص حُل انمظتقٍم  (    )صُرج انىقطح  

 (    ) د (    ) ج (    ) ب (    ) أ

4 

 

(   )َفقاً نهقاعذج   (   )إساحح انىقطح   ٌكُن انىقطح (       ) 

 (   ) د (   ) ج (   ) ب (   ) أ

5  

 

 ًٌ انىقطح  ثم الإوعكاص حُل محُر   تالإوعكاص حُل محُر  (   )صُرج انىقطح  

 (    ) د (     ) ج (    ) ب (   ) أ

6 

 

 عذد محاَر تماثم انمظتطٍم ٌظاَي

   د   ج   ب   أ

7 

 عذد محاَر تماثم انشكم انمقاتم ٌظاَي       

 

 

 

 

                       

   د   ج   ب   أ

8 

             مه انشكم انمقاتم معامم انتمذد انذي ٌحُل انشكم 

           إنى انشكم 

     د   ج   ب   أ

9 

 

 تكُن   تتمذد مزكشي وقطح الأصم َ معامهً  (   )صُرج انىقطح 

 (   ) د (   ) ج (   ) ب (   ) أ

11 

 

 تكُن    تتمذد مزكشي وقطح الأصم َ معامهً  (   )صُرج انىقطح 

 (   ) د (   ) ج (   ) ب (   ) أ

 



          تانتُفٍق َانىجاح                                                                            أ / عثذانعشٌش تادر               

Q2 حذد عذد محاَر انتماثم فً الأشكال انتانٍح 

 انمزتع  انمثهث متطاتق الأضلاع 

 

 

 انمظتطٍم  انمعٍه 

 

 

 شثً انمىحزف متطاتق انظاقٍه 

 

 شكم انطائزج انُرقٍح 

 

 

 انذائزج   متُاسي الأضلاع 

 

 

 انمثهث متطاتق انضهعٍه   انمثهث مختهف الأضلاع 

 

Q3  وصورته الناتجة عن تمدد مركزه  الشكل  مثل  (    )  (     )  (   ) هي     ؤوس الشكل رإحداثيات

نقطة الأصل ومعامله 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (   أمام ما يلي .  ×(  أو علامة )     ضع علامة )   

 

 )            (   . (    ) عكض عقارب انظاعح حُل وقطح الأصم ٌىتج انىقطح     تشاٌَح  (   )عىذ تذٌَز انىقطح  -1

                                                                         

     

                                            )             (                                                                                                                                                    . (    ) ًٌ انىقطح  تالإوعكاص حُل محُر  (   )صُرج انىقطح  (  -2

      

 

 (           )                                                         .تزكٍة اوعكاطٍه حُل مظتقٍمٍه متقاطعٍه ٌكافًء دَران   -3

 

 

 

 

       )             (                                                                               انشكم انمقاتم متماثم حُل محُر        -4

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

 

 



          تانتُفٍق َانىجاح                                                                            أ / عثذانعشٌش تادر               

 تظم الله انزحمه انزحٍم

 3-1رياضيات اختثار انتحٌُلاخ انٍىذطٍح
 ( هـ1443  -هـ   1442)  

                                 الاطم /      الدراسي الثالث الفصل                                                           

 Q1 .ًاختز الاجاتح انصحٍحٍح نما ٌه 

1 

 

 عكض عقارب انظاعح حُل وقطح الأصم ٌىتج انىقطح      تشاٌَح  (   )عىذ تذٌَز انىقطح 

 (     ) د (    ) ج (    ) ب (   ) أ

2 

 

 عكض عقارب انظاعح حُل وقطح الأصم ٌىتج انىقطح      تشاٌَح  (   )عىذ تذٌَز انىقطح 

 (   ) د (    ) ج (    ) ب (   ) أ

3 

 

 ًٌ انىقطح    تالإوعكاص حُل انمظتقٍم  (    )صُرج انىقطح  

 (    ) د (    ) ج (    ) ب (    ) أ

4 

 

(   )َفقاً نهقاعذج   (   )إساحح انىقطح   ٌكُن انىقطح (       ) 

 (   ) د (   ) ج (   ) ب (   ) أ

5  

 

 ًٌ انىقطح  ثم الإوعكاص حُل محُر   تالإوعكاص حُل محُر  (   )صُرج انىقطح  

 (    ) د (     ) ج (    ) ب (   ) أ

6 

 

 عذد محاَر تماثم انمظتطٍم ٌظاَي

   د   ج   ب   أ

7 

 عذد محاَر تماثم انشكم انمقاتم ٌظاَي       

 

 

 

 

                       

   د   ج   ب   أ

8 

             مه انشكم انمقاتم معامم انتمذد انذي ٌحُل انشكم 

           إنى انشكم 

     د   ج   ب   أ

9 

 

 تكُن   تتمذد مزكشي وقطح الأصم َ معامهً  (   )صُرج انىقطح 

 (   ) د (   ) ج (   ) ب (   ) أ

11 

 

 تكُن    تتمذد مزكشي وقطح الأصم َ معامهً  (   )صُرج انىقطح 

 (   ) د (   ) ج (   ) ب (   ) أ

 





          تانتُفٍق َانىجاح                                                                            أ / عثذانعشٌش تادر               

Q2 حذد عذد محاَر انتماثم فً الأشكال انتانٍح 

 انمزتع  انمثهث متطاتق الأضلاع 

 

 

 انمظتطٍم  انمعٍه 

 

 

 شثً انمىحزف متطاتق انظاقٍه 

 

 شكم انطائزج انُرقٍح 

 

 

 انذائزج   متُاسي الأضلاع 

 

 

 انمثهث متطاتق انضهعٍه   انمثهث مختهف الأضلاع 

 

Q3  وصورته الناتجة عن تمدد مركزه  الشكل  مثل  (    )  (     )  (   ) هي     ؤوس الشكل رإحداثيات

نقطة الأصل ومعامله 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (   أمام ما يلي .  ×(  أو علامة )     ضع علامة )   

 

 )            (   . (    ) عكض عقارب انظاعح حُل وقطح الأصم ٌىتج انىقطح     تشاٌَح  (   )عىذ تذٌَز انىقطح  -1

                                                                         

     

                                            )             (                                                                                                                                                    . (    ) ًٌ انىقطح  تالإوعكاص حُل محُر  (   )صُرج انىقطح  (  -2

      

 

 (           )                                                         .تزكٍة اوعكاطٍه حُل مظتقٍمٍه متقاطعٍه ٌكافًء دَران   -3

 

 

 

 

       )             (                                                                               انشكم انمقاتم متماثم حُل محُر        -4

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

 

 

3

1

0
0

لا نهائي

1

1
2
4

2

Q

Rـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Qَ

Rَ Sَ

S

✗
✓
✓

✗
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الدرجةالتحوی�ت الھندسیة والتماثل–ا��ول الثانوي –1.3ریاضیات / 7اختبار الوحدة 

/: ......................الصف): ..................................................... ـة(اسم الطالبـ 

۱٤٤٥/شوال/۱۷الجمعة، 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ :ی�ي مالكلالصحیحةا��

؟A’(3,7)إ�A(3,-7)النقطةیحولالذيا�نعكاسما)1(

y=xالمستقیمحولانعكاس)دy=2المستقیمحولانعكاس)جyالمحورحولانعكاس)بxالمحورحولانعكاس)أ

ي mالمستقیمحولبا�نعكاسBC�صورةسمّ )2(
.المجاورالشكل��

AC�)بBC�)أ

lالمستقیم)دBA�)ج

للمربع؟التماثلمحاورعددما)3(

8)د4)ج2)ب0)أ

ي ممّاأي� )4(
إزاحة؟ینُتجیأي�

ي انعكاس)أ
ن �� ن ممستقیمني ي انعكاس)ب.توازیني

ن �� ن ممستقیمني ي انعكاس)ج.توازیني
ن �� ن ممستقیمني .عقبع�رأسًاالشكلقلب)د.توازیني

ي نفسھاالمسافةالشكلنقاطجمیعینقلالذيالھند�ي التحویلما)5(
نفسه؟ا�تجاه��

زاحة)بالدوران)أ التمدد)دا�نعكاس)جا��

زاحةX(3,5)النقطةصورةما)6( ي با��
؟(x-4, y+6)(x,y)قاعدتھاالي�

X’(-1,11))دX’(7,11))جX’(-1,-1))بX’(7,-1))أ

ن ترکیبعننتج)7( ن انعكاسني ن حولمتعاقبني ن مستقیمني ن الحادةالزاویةقیاسما،80°قیاسھابزاویةدورانمتقاطعني ن بني ؟المستقیمني ن المتقاطعني

20°)د40°)ج80°)ب160°)أ

رَ )8( ن بإجراءماشكلٌ دو� ن انعكاسني ن حولمتعاقبني الدوران؟زاویةقیاسفمامتعامدین،مستقیمني

360°)د180°)ج90°)ب45°)أ

؟’Cإحداثیاتفما،A(-2,1) B(-4,-1), C(0,-1):هيرؤوسهإحداثیاتالذيABCللمثلثx=2المستقیمحولانعكاسأجُري)9(

C’(-4,-1))دC’(4,-1))جC’(2,-1))بC’(2,0))أ

.270°بزاویةا��صلنقطةحولدورانعنالناتجةA(-4,-1)النقطةصورةأوجد)10(

A’(-1,4))دA’(-4,1))جA’(1,-4))بA’(4,-1))أ

منطقة هامش
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التحوی�ت الھندسیة والتماثل–ا��ول الثانوي –1.3ریاضیات / 7یتبع اختبار الوحدة 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأتابع، :ی�ي مالكلالصحیحةا��

3معاملهالذيالتمددنوعما)11(
؟2

تماثل)دتطابقتحویل)جتصغ�ي )بتکب�ي )أ

ي A’B’C’كانإذا)12(
التمدد؟هذامعاملفما،)0,0(مرکزهتمددعنالناتجةABC صورةالمجاورالشكل��

3)ب3)أ
2

1)ج
3

1−)د
3

ىالذيالتمددمعاملفما،)بکسل(١٤٤ع�الجدیدةحاسبتهشاشةوتحتوي،)بکسل(96ع�حاسبةشاشةتحتوي)13( الشاشة؟تکب�ي إ�أد�

1)أ
4

2)ب
3

3)ج
2

48)د

الدوران؟هذازاویةما،Y’(8,-6)هيالساعةعقاربحرکةاتجاهعکسا��صلنقطةحولبالدورانY(-8,6)النقطةصورة)14(

360°)د270°)ج180°)ب90°)أ

ي التماثلمقدارما)15(
ي الدوراين

المنتظم؟الخما�ي المضلع��

5°)د30°)ج36°)ب72°)أ

التحویل؟هذافما ،E’(-5,9(صورتھافكانت ،5,7)E(للنقطةوإزاحةانعكاسمنمرکبهند�ي تحویلأجري)16(

.أع�إ�وحدتانمقدارهاوإزاحة،xالمحورحولانعكاس)ب.أع�إ�وحدتانمقدارهاوإزاحة،yالمحورحولانعكاس)أ

.الیسارإ�وحدتانمقدارهاوإزاحة،yالمحورحولانعكاس)د.أسفلإ�وحدتانمقدارهاوإزاحة،xالمحورحولانعكاس)ج

زاحةA(3,7)النقطةصورةأوجد)17( ي با��
(x-4, y+2)(x,y)قاعدتھاالي�

A’(1,-9))دA’(7,5))جA’(-1,9))بA’(-7,-5))أ

.y=xالمستقیمحولبا�نعكاسB(3,-2)النقطةصورةأوجد)18(

B’(-2,3))دB’(2,-3))جB’(-3,2))بB’(-2,-3))أ

.2ومعاملها��صلنقطةمرکزهالذيبالتمددX(6,5)النقطةصورةإحداثیاتأوجد)19(

X’(-12,-10))دX’(12,10))جX’(10,12))بX’(-10,-12))أ

)20( ّ ي in 4قیاسھاصورةً عبداللهک��
��6 inة؟الصورةأبعادفما،%250بنسبة ّ المک��

ي in 8)أ
��12 in10)ب in ي

��15 in10)ج in ي
��12 in15)د in ي

��10 in

منطقة هامش
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الدرجةالتحوی�ت الھندسیة والتماثل–ا��ول الثانوي –1.3ریاضیات / 7اختبار الوحدة 

/: ......................الصف): ..................................................... ـة(اسم الطالبـ 

۱٤٤٥/شوال/۱۷الجمعة، 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ :ی�ي مالكلالصحیحةا��

؟A’(3,7)إ�A(3,-7)النقطةیحولالذيا�نعكاسما)1(

y=xالمستقیمحولانعكاس)دy=2المستقیمحولانعكاس)جyالمحورحولانعكاس)بxالمحورحولانعكاس)أ

ي mالمستقیمحولبا�نعكاسBC�صورةسمّ )2(
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 ( 1النموذج )                            ث )       (            التاريخ:  1الاسم /                                                 الصف /

 فصل التحويلات الهندسية   3-1اختبار مادة رياضيات 

 ظللي الجواب الأنسب من بين الأجوبة التي تلي كل عبارة فيما يأتي :  /1

, 𝑀( −4صورة النقطة   1 𝑦بانعكاس حول محور   (2 = 𝑥    : هي 

◯ 𝑀՝ (− 2 , 4) ◯𝑀՝ ( 2 , −4) ◯𝑀՝ ( 4 , 2 ) ◯𝑀՝ ( 4 , −2) 

, 𝐻( −3صورة النقطة   2  : هي   𝑥بانعكاس حول محور   (5

◯ 𝐻՝ ( −3 , −5) ◯𝐻՝ ( 3 , 5) ◯𝐻՝ ( 5 , −3) ◯𝐻՝ ( −5 , 3) 

 قاعدة الإزاحة التي تنقل المثلث الأصلي إلى الصورة الممثلة بالشكل :   3

 

◯(𝑥 − 5 , 𝑦 + 3) ◯(𝑥 + 5 , 𝑦 − 3) ◯(𝑥 − 3 , 𝑦 + 5) ◯ (𝑥 + 3 , 𝑦 − 5) 

     بالإزاحة الموضحة بالقاعدة : Pصورة النقطة   4

 

◯ ( 0 , 6 ) ◯ ( 0 , 3 ) ◯ ( 2 , −4 ) ◯ ( 2 , 4 ) 

5 

 

◯ 360° ◯ 270° ◯ 180° ◯ 90° 

, 𝑁(1صورة النقطة   6  هي :     °90بدوان مركزه نقطة الأصل وزاويته   (3

◯ ( 3 , 1 ) ◯ ( −1 , −3 ) ◯ ( −3 , −1 ) ◯ (−3 , 1 ) 

7 

 

 1.5دوران مقداره   ◯   3دوران مقداره  ◯  1.5إزاحة مقدارها    ◯ 3إزاحة مقدارها    ◯

 التحويل الهندسي أو تركيب التحويلات الهندسية الذي يمثله الشكل :  8

 

 إزاحة ثم دوران    ◯ إزاحة ثم انعكاس    ◯ انعكاس  ◯  إزاحة   ◯ 

 مقدار التماثل الدوراني للشكل التالي :  9

 

◯ 45° ◯ 90° ◯ 180° ◯ 270° 

 الأصل 

 الصورة  

(𝑥 , 𝑦) → (𝑥 + 3 , 𝑦 + 1) 

 

 يعطي :  pو  mتركيب الانعكاسين حول المستقيمين  

 الشكل الرباعي الممثل بالشكل السابق وصورته الناتجة عن دوران 

 مركزه نقطة الأصل زاوية دورانه هي : 



10 

 الشكل السابق متماثل حول :   

 غير ذلك   ◯ محور ومستوى    ◯ مستوى فقط   ◯ محور فقط    ◯

 في الشكل التالي :  𝑄՝إلى  𝑄عامل مقياس التمدد من   11

 

◯ 
1

3
 ◯ 3 ◯ 

1

2
 ◯ 2 

12 

 استعمله هو :  يقام سعود بتمثيل صورة الرباعي كما في الشكل معامل مقياس التمدد الذ 

◯ 
1

3
 ◯ −2 ◯ 

1

2
 ◯ −

1

2
 

, 2−)إذا تم تدوير النقطة   13 فإن إحداثيات   𝑥ثم عكست الصورة الناتجة حول   °270حول نقطة الأصل بزاوية   (5

 النقطة الجديدة هي :  

◯ ( −2 , −5) ◯ (2 , 5) ◯ (5 , −2) ◯ (5 , 2) 

( فإن قوة   mm 1ميكرون =    1000إذا كان )   mm 50ميكرون ويظهر تحت المجهر   200طول مخلوق حي  14

 تكبير المجهر تساوي ..... 

◯ 100 ◯ 150 ◯ 250 ◯ 500 

 

مثلي صورة الشكل بتمدد مركزه نقطة الأصل ومعامله / 3  

𝑘 =
1

2
 

𝑄(−4,4) → ………….……. , 𝑅(−4, −4) →………………. 
𝑆(4, −4) →………………., 𝑇(4,4) →…………………. 

 

محور حول   بانعكاسالتالي  المثلث  صورة ثلي/م2  
𝑦 

𝑋(0,4 ) → 
𝑌(−3,4 ) → 
𝑍( −4 , −1) → 

 
 

( رقمي عناصر المجموعة )أ( بما يناسبها من عناصر المجموعة ) ب( : 3  

 المجموعة )أ(  المجموعة )ب( 
 1 الانعكاس  تحويل هندسي ينقل الشكل من موقع إلى آخر دون تدويره. 

 2 الإزاحة ) الانسحاب (   تحويل هندسي يكبر الشكل أو يصغره بنسبة محددة . 

 ــ  3 الدوران - ـــــــــــــــــ

 4 التمدد  تحويل هندسي يقلب الشكل حول مستقيم . 
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